# ОТГЛАГОЛЬНАЯ ДЕРИВАЦИЯ: ОБРАЗОВАНИЕ ПРИЛАГАТЕЛЬНЫХ СО ЗНАЧЕНИЕМ «ВОВЛЕЧЕННОСТИ В КАКОЕ-ЛИБО ДЕЛО» В РЕЧИ СОВРЕМЕННОЙ МОЛОДЕЖИ

### Е. В. Победаш

## Московский государственный университет имени М. В. Ломоносова

Поступила в редакцию 2 сентября 2025 г.

**Аннотация**: работа посвящена анализу группы отглагольных дериватов, появившихся в последние годы в молодежной речи: йогнутый, зожнутый, веганутый, тиктокнутый, гикнутый и др. Отмечено, что рассматриваемые определения появились в речи как слова с пейоративной оценкой, но в настоящее время часть определений теряет негативную оценку, стремясь к нейтральности и к ироничному обозначению человека, в высшей степени увлеченного чем-либо.

**Ключевые слова:** отглагольная деривация, дериват, производное слово, аффиксальное словообразование.

**Abstract:** the paper is devoted to the analysis of a group of verbal derivatives that have appeared in recent years in youth speech: yogified, healthified, veganized, TikTokified, geekified and others. It is noted that the definitions under consideration appeared in speech as words with pejorative evaluation, but nowadays some definitions lose their negative evaluation, tending to neutrality and to ironic designation of a person highly enthusiastic about something.

**Keywords:** verbal derivation, derivative, derivative word, affixal word formation.

В работах современных лингвистов происходит смещение фокуса внимания с изучения письменного языка на анализ языка живого общения, разговорной речи, потому что «непосредственное устное общение продолжает оставаться важнейшей сферой функционирования языка» [1, 54]. Изменения на лексическом уровне начинаются с появления в разговорной речи языковых единиц, которые со временем могут войти в литературный язык. Большая часть новых языковых единиц зарождается в речи молодежи, так как для молодежной субкультуры характерна склонность к самовыражению, оценке, поиску новых способов заявить о себе, скрыть информацию от тех, кто «не в теме». «Сленг — это смелое, неподконтрольное изменение языка, его самый быстро и динамично развивающийся пласт» [2, 105].

Данная статья обусловлена появлением в речи молодежи прилагательных и причастий, образующихся по одной из существующих словообразовательных моделей, но приобретающих новый оттенок значения. Особенности аффиксального словообразования, морфемное членение сложных формантов рассматривали такие ученые, как [3-8]. Предметом исследования выступают такие отглагольные дериваты, как веганутый, йоганутый, зожнутый, тиктокнутый, ютюбнутый и пр. В ходе работы обратимся к словообразовательному анализу на основе примеров, зафиксированных в Национальном кор-

пусе русского языка [9], социальных сетях и сети Интернет.

Сама форма производных слов не является новой, в Толковом словаре разговорной речи под ред. Л. П. Крысина (далее — ТСРРР) [10-12] и Толковом словаре молодежного сленга [13] встречаем такие жаргонизмы, как долбанутый, прибабахнутый, сдвинутый, тронутый, чокнутый, шарахнутый и др. В словаре молодежного сленга дается следующее определение: «долбанутый — груб. ненормальный, ведущий себя как сумасшедший» [13, 54]. А. А. Юнаковская предлагает следующее определение: «долбанутый — неодобр. Человек, ведущий себя неадекватно» [14]. Если мы обратимся к словообразованию, то долбанутый аналогично с замкнутый, достигнутый, вывернутый, изогнутый, упомянутый, сдвинутый как страдательное причастие прошедшего времени образуется от глагола долбануть при помощи суффикса -т. То есть долбанутый — это человек, которого долбанули, и он стал ненормальным, ведет себя неадекватно.

Прибабахнутый, по определению ТСРРР, «со странностями, причудами». Является прилагательным, пометы: сленг., неодобр., шутл. [11, 370]. В словаре молодежного сленга: прибабахнутый — шутл.-ирон. или неодобр. странный, необычный [13, 92]. Прибабахнутый образовано от глагола прибабахнуть (разг.-сниженное. Сильно ударить, стукнуть по кому-, чему-л., убить) при помощи суффикса -т-. Глагол прибабахнуть реже используется, чем суще-

ствительное прибабах — странность, причуда [11, 369] и выражение с прибабахом — со странностями [13, 92].

«Тронутый — о человеке: не вполне нормальный» (*Тронутый немного, с молотилки упал*). Часть речи: прилагательное. Помета: пренебрежительное. [12, 601]. Образовано от глагола тронуть — ударить или избить кого-л. [там же]. То есть тронутый — это человек, которого тронули — сильно ударили, и он стал не совсем нормальным.

«Сдвинутый — имеющий отклонения в поведении, ненормальный, странный». Часть речи: причастие в значении прилагательного, пометы: сленговое, неодобрительное [12, 69]. Сдвинутый — о человеке, который сдвинулся, «повредился» в уме, ведет себя странно.

Таким образом, разговорные слова долбанутый, прибабахнутый, тронутый, сдвинутый, чокнутый, шизанутый и подобные образованы от глаголов, по модели страдательных причастий прошедшего времени, но в данный момент в речи выступают качественными прилагательными: он еще более чокнутый, чем ты; совсем шизанутый; самый долбанутый и пр. Данная группа слов объединена значением негативной оценки, так неодобрительно говорят о человеке, который ведет себя странно, неадекватно, ненормально.

Вместе с тем в последние десятилетия появились речевые единицы, похожие по форме, но содержащие новые смысловые оттенки.

Мы выделили несколько тематических групп, соответствующих тем областям жизнедеятельности, к которым они относятся.

Первая группа — Здоровый образ жизни, правильное питание, спорт. Относятся такие прилагательные, как йоганутый (или йогнутый), веганутый, зожнутый.

Йоганутый, или йогнутый. Так называют человека, который не просто занимается йогой как системой физических упражнений, а воспринимает ее как философию, науку, буквально живет ей. Рассмотрим некоторые примеры из Национального корпуса русского языка [9]: «Йоганутые. Йога стала сейчас моднейшим направлением, все приверженцы завернуться в хитрую загогулину в один голос вопят, что эти практики обладают чудесной целительной силой».

«Благодаря им эта сугубо прагматичная и супердейственная дисциплина для работы с телом и умом превратилась в разновидность шизы, а «йоганутый» стало именем нарицательным». «В жару сесть в шортах на черную раскаленную поверхность сидений может только йогнутый». «Наш йогнутый друг занимается изготовлением статуэток Будды».

«Разговор двух приятелей:

— Открыл для себя йогу. Занимаюсь в группе утром и вечером. В обед делаю дыхательную гимнастику. А перед сном медитирую.

## — Да, ты просто йогнутый!»

Таким образом, прилагательное «йоганутый» имеет значение высокой степени вовлеченности в йогу. При этом в сети многие комментаторы употребляют это выражение с негативной оценкой: ср. йоганутая на голову как больная на голову; совсем йогнулся!

В настоящее время большое значение в молодежной среде имеют соцсети: Вконтакте, тикток, телеграм, ютюб, Дзен. Многие специалисты ведут свои каналы, монетизируют деятельность, поэтому выбирают для номинации слова, вызывающие отклик у молодой аудитории. Так, можно встретить ники ЙОГАнутый астролог, йоганутый гид, в твиттере — йоганутый орхитектыр, в телеграме — йоганутый свечевар, йоганутый психолог; на ютюбе — йоганутый эксперт, юмористический журнал «Совсем йогнулись». Здесь можно говорить об отсутствии пейоративной экспрессии, «йоганутыми» называют себя люди, которые плотно занимаются йогой. Еще пример: «Интересная программа развлечений — это весомая причина поехать на ЙОГАнутый сплав! Ведь 40% положительного отдыха зависит от программы, которая вовлечет каждого! У нас по-другому не бывает!» — данное рекламное предложение не содержит отрицательной оценки, скорее, наоборот, служит для привлечения внимания понимающей аудитории, тех, кто тоже занимается или интересуется йогой.

Веганутый. Слово обладает ярко выраженной негативной оценкой. Веганутыми называют агрессивно настроенных вегетарианцев, которые навязывают другим свою точку зрения и предосудительно относятся к тем, кто ест мясо и молочные продукты. В сети много комментариев пользователей, которые разделяют вегетарианцев и веганутых, например:

«Есть вегетарианцы, а есть веганутые. Это 2 разных понятия. Вегетарианцы просто не кушают мясо по своим личным соображениям, и никому этим не мешают... А веганутые пытаются навязать дебильную точку зрения что от мяса только вред, болезни, карма разрушается, и прочую дичь втирают. Им нужно к психиатру» [15]. «Обычно наоборот происходит, выпячивают свои пристрастия как раз веганутые» [16].

К примеру того, что слово может употребляться без пейоративной экспрессии, относится название ресторана для вегетарианцев в Москве «Веганутые», который не так давно закрылся.

30Жнутый, 3ожнутый

Зожнутыми иронично называют людей, чье следование здоровому образу жизни проявляется в высокой степени. Рассмотрим несколько примеров:

«В новогодние праздники даже самые «зожнутые» из нас поддаются соблазну съесть что-то вкусное и не очень полезное, выпить шампанского... Давайте поговорим о том, как подготовить свой организм к последствиям соблазна!» [17]. «Своим по-

ведением не в меру «зожнутые» (от «ЗОЖ», то есть слишком увлеченные здоровым образом жизни) местные мамы вредят детям, формируя опасные пищевые привычки, с возмущением рассказала «Златоуст.инфо» один из опытных городских педиатров» [18]. «Даже однозначно положительное явление вроде ЗОЖ может стать поводом для троллинга. Неологизм «зожнутые» — яркое тому подтверждение» [19]. «ЗОЖнутые: З звезды, которые сошли с ума изза диет. Как знаменитости теряют разум из-за диет» [20].

«Марина

Может, уже не надо больше пирожков?! Помоему, это уже край!

Глеб

Чего ты прицепилась. Сколько хочу, столько и ем. Я ж тебе не говорю, что ты стала 30Жнутая — край!» [21].

Прилагательное *зожнутый* также имеет отрицательную оценку, выражает высокую степень приверженности здоровому образу жизни и насмешку над этим окружающих. Об этом свидетельствует и ближайшее окружение слова: *зожнутая* — край, не в меру зожнутая, самые зожнутые из нас.

**Вторая группа** слов связана с Интернетом, увлечением компьютером и социальными сетями. Относятся такие прилагательные, как тиктокнутый, ютюбнутый, гикнутый.

Тиктокнутым называют молодого человека, который буквально помешан на социальной сети Тикток, является ее активным пользователем. В Открытой книге-словаре человеческих качеств и состояний представлено следующее определение: «Тиктокнутый — увлекающийся просмотром интернетного Тик-тока, приколов, забав, неожиданных придумок, любитель облегченного креатива, не обремененного идеями и высоким качеством, сам создающий материалы, не требующие напряжения ума и серьезного отношения» [22, 439]. К примерам: «Неопознанный тиктокнутый объект: что известно о лексике Тик-Тока» [23]. Насколько ты тиктокнутый? [24]. Социализация по-кемеровски: тиктокнутый водитель маршрутки оштрафован за просмотр видео за рулем [25].

Популярная соцсеть стала источником ряда неологизмов, связанных с ведением контента, просмотрами и участниками. Из однокоренных слов отметим: тиктокер — активный участник сети, снимающий видеоролики; тиктокнуться — постоянно думать о том, какой видеоролик снять и выложить в сеть (примеры: с нами и ТикТокнуться можно; совсем уже народ тиктокнулся; я, например, со своими детьми уже тиктокнулся совсем; Одна Лайкнулась, другая Тиктокнулась, и дедушка совсем не знает как же примирить девчонок).

*Ютюбнутым* называют человека, в высшей степени увлеченного платформой Ютюб, который по-

стоянно снимает или смотрит видеоролики в этой сети

Приведем примеры: «Не *Ютюбнутый*, поэтому видео не снимаю, правда прикольных есть парочка» [26]. «Страх берет, когда видишь, как наступает электронная орда во всей, не побоюсь этих слов, общественно-политической жизни. То какой-то *ютюбнутый* пранкер по-изуверски пошутил после трагедии в Кемерово» [27].

Отметим, что редко встречаются примеры употребления прилагательных, образованных по той же модели, от названий других популярных сетей: твитер — твитернутый король.

В сетевом словаре блогера, или Блоговаре толкуется неологизм *блоганутый* — тихий псих. Несет полную чепуху, но никого не трогает [28]. Однако данное определение практически не употребляется в речи.

Гикнутый, гик является англицизмом, образовано от английского geek — человек, чрезвычайно увлеченный чем-либо, фанат. Первоначально гиками называли людей, увлеченных высокими технологиями и инновациями, потом значение слова расширилось до людей, увлеченных технологиями, фантастикой, входящих в фэндома. В русском языке дефиниция гикнутый связана с компьютерными технологиями, высокой степенью увлеченности гаджетами, программированием, компьютерными технологиями, о чем говорят примеры: «Что делать если ты гикнутый музыкант-программист? Пишем музыку на Javascript» [29]. «Слегка гикнутый бывший студент (а ныне преподаватель) и программист. Пишу на C++, Visual Basic, Assembler, Java, PHP и др.» [30]. «Я гикнутый на всю голову, мне и не нужно быть здоровым. В школе вместо тетради я писал в «ворде» (офисное приложение Microsoft Word. — Forbes), после уроков играл в игры или просто копался в «винде» [31].

Появление этой группы слов обусловлено популярностью соцсетей среди молодежи, которая демонстрирует высочайшую степень вовлеченности в виртуальное пространство, создание контента и возможность зарабатывать в этой сфере.

Заимствование существительного гик из английского языка связано с отсутствием в русском языке эквивалента, geek означает человека, помешанного на каком-либо увлечении, хобби, страсти, в частности computer geek можно перевести как компьютерный маньяк. Поэтому к английскому гик добавился формант -нут-, который в настоящее время в живой речи добавляет значение помешанности на чем-либо, высшей степени вовлеченности.

**Третья группа** связана с приверженностью какой-либо теории, фанатичному следованию за идеей.

Сюда относим прилагательные рерихнутый, толкинутый.

Рерихнутый — человек, в высшей степени увле-

ченный идеями мыслителя и живописца Николая Рериха, который исследовал Восток, проводил спиритические сеансы и искал Шамбалу. В разговорной речи имеет негативную оценку: «Очередной «рерихнутый», т.е. тот, кто по следам Рериха Шамбалу ищет. То виденья ему грезятся, то апокалипсис, теперь вот могила Чингисхана». «У подножия Белухи рерихнутые ковыряют норы, общаются с космосом, устраивают ритуальные песни и пляски, пугая местных староверов». «В этом музее местные рерихнутые собираются» [9].

Таким образом, рерихнутыми называют не только приверженцев Рериха, но и людей, фанатично интересующихся Востоком, восточными практиками, поиском Шамбалы.

Аналогично образовано прилагательное *толкинутый* — человек, в высшей степени увлекающийся фантастическим миром, созданным в трилогии Толкиена «Властелин колец». Среди совсем новых определений можно отметить прилагательное *шаманутый* — фанат творчества певца Шамана; *биланутый лазаренок* — образовано от фамилий Билан и Лазарев — так называется фанстраница певцов в социальной сети.

**Четвертая немногочисленная группа** слов связана с индустрией моды и красоты. Относим такие прилагательные, как *бренданутый*, *мейкапнутый*.

В речи фиксируется несколько значений слова бренданутый: во-первых, богатый человек: «Бренданутые припрутся на крещение со своим золотым чаном церковь еще не выбрана, а чан уже дома стоит и ждет своего часа» [32]; во-вторых, человек, для которого важно приобретение именно брендовых вещей: «Самые бренданутые сейчас поползут дербанить государственные деньги на фирменные маечки и кепочки, потому, что айдентика по-русски это запоминающийся образ бренда, а также выделение компании на фоне конкурентов» [33]. Документальный фильм «Бренданутые: Разоблачение фэшникон» (2020).

В-третьих, бренданутый — относящийся к бренду, являющийся таковым (с негативной оценкой): «Двадцать лет назад все *бренданутые* машины были такими же небезопасными, как и сегодняшние китайские. И что? Их меньше покупали?» [34].

Реже встречается определение *мейкапнутый*, относится к человеку, который слишком увлекается макияжем:

«Все про карандашную технику или губы дьявола можно найти на аккаунте у Машуковского (mashukovsky) или, как он себя называет, «мейкапнутый король». Если вам интересно «как же сделать самый яркий и интересный макияж», то это к нему» [35].

В сети также зафиксированы страницы мейкапнутые, мейкапнутый гороскоп. Также нам единично встретилось выражение филлернутый свисток—

о губах, увеличенных при помощи филлеров.

Интернет настолько глубоко вошел в общественное сознание, что не только стал способен влиять на речь молодежи, но и через нее оказывать влияние на естественный язык. При этом уровень вовлеченности с каждым годом становится только выше, потому что блогинг становится полноценной работой, приносящей хороший доход. Появление большого количества людей, увлеченных определенной соцсетью, идеей, теорией или образом жизни, привело к образованию отглагольных прилагательных, отражающих высокую степень вовлеченности в какое-либо дело. Стоит отметить, что это не совсем новая модель словообразования, прилагательные рерихнутый, толкинутый появились около 20-25 лет назад. А в речи современной молодежи под воздействием образца появляются прилагательные тиктокнутый, ютюбнутый, бренданутый, мейкапнутый, йогнутый и т.д. Наблюдается образование новых словообразовательных цепочек: тикток — тиктокнуться — тиктокнутый -тиктоктокнутость, йога йогнуться -- йогнутый — йогнутость, веган — вегануться — веганутый — веганутость. Изначально рассматриваемые определения появились в речи как слова с пейоративной оценкой, на это указывает и частотное употребление в связке с фразеологизмом на всю голову: тиктокнутый на всю голову, веганутый на всю голову. Но в настоящее время часть определений теряет негативную оценку, стремясь к нейтральности и к ироничному обозначению человека, в высшей степени увлеченного чем-либо. Так, канал владельца автомобиля тойота wish называется WISH'анутый: вся правда о 13ти летней Toyota Wish. Определения употребляются уже не только для характеристики лиц, но и для именования разных мероприятий, организованных для таких увлеченных людей: йоганутый сплав, CHEESE-анутый тур на сыроварню.

Сленг — это своего рода словесный маркер, который отпечатывается на каждом поколении и характеризует самые актуальные процессы. В настоящий момент одним из таких процессов является компьютеризация, здоровый образ жизни, самопознание и саморазвитие. Сленг является лабораторией для тестирования новых слов и форм, которые либо отбрасываются, либо остаются в языке. И только время покажет, останутся ли подобные прилагательные в языке и насколько велик потенциал образования слов по рассмотренной модели.

#### **ЛИТЕРАТУРА**

- 1. Скребнев Ю. М. Введение в коллоквиалистику / Ю. М. Скребнев; под ред. О. Б. Сиротининой. Саратов, 1985. 210 с.
- 2. Каркаева М. А. Эволюция в деривации молодежного сленга / М. А. Каркаева // Филологические науки. Вопросы теории и практики. № 3(81). Тамбов: Гра-

мота. — С. 105-107.

- 3. Петрухина Е. В. Актуальные вопросы системного словообразования // Славистика: синхрония и диахрония: сб. статей к 70-летию И. С. Улуханова / Е. В. Петрухина. М.: Азбуковник Москва, 2007. С. 142-154.
- 4. Улуханов И. С. Единицы словообразовательной системы русского языка и их лексическая реализация / И. С. Улуханов. М.: Астра семь, 1996. 221 с.
- 5. Валгина Н. С. Активные процессы в современном русском языке: учеб. пособие для студ. вузов / Н. С. Валгина. М.: Логос, 2003. 304 с.
- 6. Земская Е. А. Активные процессы современного словопроизводства / Е. А. Земская // Русский язык конца XX столетия (1985-1995). М.: Наука, 1996. С. 90-141.
- 7. Мельчук И. А. Русский язык в модели «Смысл-Текст»: монография / И. А. Мельчук. М.: Школа «Языки русской культуры»; Вена: Венский славистический альманах, 1995. 715 с.
- 8. Милославский И. Г. Вопросы словообразовательного синтеза / И. Г. Милославский. М.: Изд-во МГУ, 1980. 296 с.
- 9. Национальный корпус русского языка. Режим доступа: https://ruscorpora.ru/
- 10. Толковый словарь русской разговорной речи. Вып. 1: А-И. / Отв. ред. Л. П. Крысин. М.: Языки славянской культуры, 2014. 776 с.
- 11. Толковый словарь русской разговорной речи. Вып. 3: П-Р. / Отв. ред. Л. П. Крысин. 2-е изд. М.: Издательский дом ЯСК, 2020. 824 с.
- 12. Толковый словарь русской разговорной речи. Вып. 4: С-Т. / Авторы-составители: Е. И. Голанова, О. П. Ермакова, А. В. Занадворова и др. М.: Издательский дом ЯСК, 2021. 680 с.
- 13. Захарова Л. А., Шуваева А. В. Словарь молодежного сленга (на материале лексикона студентов Томского государственного университета): учебно-методич. пособие / Л. А. Захарова, А. В. Шуваева. Томск: Издательский дом Томского государственного университета, 2014. 126 с.
- 14. Юнаковская А. А. Показатели конфликтного общения русских / А. А. Юнаковская. Режим доступа: https://cyberleninka.ru/article/n/pokazateli-konfliknogo-obscheniyarusskih-1/viewer (дата обращения: 01.03.2024)
- 15. Почему вегетарианцы такие злые в большинстве своем? Режим доступа: https://otvet.mail.ru/question/192790620 (дата обращения: 10.01.2024).
- 16. Почему я ем мясо. 5 аргументов в споре с вегетарианцами. Режим доступа: https://www.yaplakal.com/forum7/st/100/topic2197203.html (дата обращения: 10.01.2024).
- 17. Подготовка организма к празднованию Нового года. Режим доступа: https://www.estelab.ru/blog/blog/training-the-body-to-celebrate-the-new-year/ (дата обращения: 01.02.2024)
- 18. Мамаша, уймитесь: как родительницы Златоуста «наживают» своим детям диабет // Новости Златоуста Режим доступа: https://zlatoust.info/news/obshchestvo/mamasha-uymites-kak-roditelnitsy-zlatousta-nazhivayut-svoim-

detyam-diabet/ (дата обращения: 01.03.2024)

- 19. Гвинет Пэлтроу, Кэмерон Диас и другие звезды с нездоровым пристрастием к здоровому образу жизни // Buro. Режим доступа: https://www.buro247.ru/beauty/trends/13-nov-2020-unhealthy-addiction-to-health.html (дата обращения: 01.03.2024)
- 20. ЗОЖнутые: З звезды, которые сошли с ума из-за диет // Газета.ру. Режим доступа: https://www.gazeta.ru/lifestyle/2018/08/a\_11890291.shtml (дата обращения: 19.03.2023)
- 21. Сергеева Олеся. Жирный. Режим доступа: https://readli.net/chitat-online/?b=1253875&pg=2 (дата обращения: 20.04.2024)
- 22. Безрукова В. С. Открытая книга-словарь человеческих свойств и состояний / В. С. Безрукова. Вологда: Родники, 2022. 536 с.
- 23. Ермакова О. Неопознанный тиктокнутый объект: что известно о лексике ТикТока / О. Ермакова // Изборник. Режим доступа: https://www.izbornik.ru/interesting/about\_tiktok (01.0.1.2020)
- 24. Насколько ты тиктокнутый? // Moi-portal. Режим доступа: https://moi-portal.ru/testy/test/694890-naskolko-ty-tiktoknutyy/ (дата обращения: 20.03.2024)
- 25. Социализация по-кемеровски: тиктокнутый водитель маршрутки оштрафован за просмотр видео за рулем. Режим доступа: https://fishki.net/4016769-socializacija-po-kemerovski-tiktoknutyj-voditely-marshrutki-oshtrafovan-za-prosmotr-video-za-rulem.html (дата обращения: 02.02.2022)
- 26. Овен: форум. Режим доступа: https://owen.ru/forum/showthread.php?t=16508&page=2 (дата обращения: 01.06.2024)
- 27. Палиндром Ал. Электронные мозги уже выносят мозг! Режим доступа: https://www.bobrlife.by/opinions/e-lektronny-e-mozgi-uzhe-vy-nosyat-mozg/ (дата обращения: 03.03.2024)
- 28. Блоговарь (словарь блогера, или «Толковый богослов»). Режим доступа: https://newostrie.ru/posts/1801-blogovar-slovar-blogera-ili-tolkovyi-bogoslov.html (дата обращения: 01.04.2024)
- 29. Что делать, если ты гикнутый музыкант-программист? // Cubozoa. Режим доступа: https://cubozoa.ru/blog/%D1%87%D1%82%D0%BE-%D0%B4%D0%B5%D0%BB%D0%B0%D1%82%D1%8C-%D0%B5%D1%81%D0%BB%D0%B8-%D1%82%D1%8B-%D0%B3%D0%B8%D0%BA%D0%BD%D1%83%D1%82%D1%8B%D0%B8-%D0%B0%D1%83%D0%B7%D1%8B%D0%BA%D0%B0%D0%BD%D1%82-%D0%BF/ (дата обращения: 01.03.2024)
- 30. Хабр Режим доступа: https://habr.com/ru/users/andreybotanic/ (дата обращения: 01.05.2024)
- 31. Forbes Режим доступа: https://www.forbes.ru/profile/398351-ivan-bakaidov (дата обращения: 01.04.2024)
- 32. Агентство нужных новостей. Режим доступа: https://vk.com/wall-84928719\_318838 (дата обращения: 01.02.2024)
- 33. Новый Калининград. Режим доступа: https://vk.com/wall-24701002\_1124477 (дата обращения:

01.02.2024)

34. Автокадабра: автомобильный форум. — Режим доступа: https://autokadabra.ru/users/kozak (дата обращения: 01.03.2024)

35. Топ-5 полезных блоггеров в Instagram // Дзен. — Режим доступа: https://dzen.ru/a/XjhZl5oM51xWWPVy (дата обращения: 12.04.2024)

Московский государственный университет имени М. В. Ломоносова

Победаш Е.В., кандидат педагогических наук, преподаватель кафедры сопоставительного изучения языков Email: elka\_evgeniya@mail.ru

Lomonosov Moscow State University Pobedash E. V., Candidate of Pedagogy, Lecturer of the Department of Comparative Studies of Languages Email: elka\_evgeniya@mail.ru